

# 菲屠杀案主嫌面临终身监禁

他们残忍到向女性私处开枪

菲律宾司法部长阿格尼丝·德瓦纳蒂拉27日对南部马京达瑙省绑架屠杀案首要嫌疑人正式以谋杀罪提出指控。她说,部分嫌疑人受良心谴责,站出来指控省长之子小安达尔·安帕图安为主谋。此案的审判程序将在马尼拉进行。如果罪证确凿,他将被判终身监禁,不得假释。

调查发现,这一案件中,警察、士兵和私人武装以侮辱性方式枪杀女性。这些女受害者是否遭强奸还有待调查。

## 小安达尔·安帕图安被指亲手杀人

德瓦纳蒂拉说,检查部门当天对小安达尔·安帕图安提出七项谋杀罪名指控。

她当天早些时候对当地电视台说,根据证人供词,马京达瑙省省都温赛市市长小安达尔·安帕图安指挥这场屠杀并亲手开枪杀人。

德瓦纳蒂拉说,包括小安达尔·安帕图安父亲在内的另外8名安帕图安家族成员也被列为嫌疑人。他们现在虽未遭拘捕,但菲律宾移民部门已经接到命令防止他们出逃。

遇难者中有27名媒体记者和一些无辜的过路人。

## 小安达尔·安帕图安竟称是反政府武装所为

小安达尔·安帕图安26日向当局主动归案,同意配合调查但拒绝承认与这一案件有关。他眼下被关押在首都马尼拉国家调查局的看守所内。

他26日在看守所接受媒体短暂采访时说,事发时自己



已被关押的小安达尔·安帕图安

在办公,这起事件是菲律宾反政府武装摩洛伊斯兰解放阵线(摩伊)的一名首领温布拉·卡托所策划。

不过,德瓦纳蒂拉接受采访时说:“迄今为止,我们收集的所有证词都没有指向温布拉·卡托。”

她说,当听到小安达尔·安帕图安这样为自己辩护时差一点笑出来。“幸好他就此打住,否则还不知道会扯扯进多少人。他的律师不让他再说下去了。”

## 押送直升机曾遭枪击

负责押送小安达尔·安帕图安的直升机在飞行途中曾遭到枪击。总统特使杜拉扎回忆起26日的惊险经历时说

道:“我听到有异响从地面传来。最初我以为是飞机撞到了什么东西,直到我低头向地面一看,发现了枪火。”

## 武装人员朝女性私处开枪

德瓦纳蒂拉说,武装人员残忍杀害车队中的女性,“他们甚至朝那些女性的私处开枪。这令人震惊。他们不只对一名女性那样做,他们实际上对现场所有女性都如此”。

调查发现,一些女性裤子被脱下,但她们是否遭到奸污还需要进一步确认。

## 两军方高官被撤

菲律宾政府27日继续就

这一事件处理当地政府和军警官员,撤销两名军方高官职务。

军方发言人罗密欧·布劳纳说,军方当天解除一名少将师长和一名上校旅长职务。不过,他指出,两人遭撤并非因为直接参与屠杀案。

菲律宾总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约的发言人当天说,阿罗约已经授命内政部长罗纳尔多·普诺全权处理对当地军政官员的调查,有权将马京达瑙省和棉兰老穆斯林自治区任何政府、警察和军队官员暂时停职。

## 安帕图安父子被逐出执政联盟

除了对小安达尔·安帕图安进行审讯,菲律宾内政部还开始对其控制下的所有警察进行调查,并解除了安帕图安家族一支350人民兵的武装,逮捕至少20人。军方发言人罗密欧说,大部分涉嫌屠杀事件的武装人员已逃往山区,部队正在实施搜捕。

菲律宾军方26日还接管了马京达瑙省各市政厅及议会大楼,当地官员指挥警方的权力也被解除。

另外,25日,菲执政党基督教穆斯林民主力量党宣布将小安达尔·安帕图安、他的父亲和哥哥开除党籍。

菲总统阿罗约的政治顾问克劳迪欧26日也宣布,执政联盟全国执委会一致通过,将安帕图安父子三人逐出执政联盟。

## 警方加强首都安全戒备

菲律宾首都地区警察局局长罗伯托·罗萨莱斯27日下令,加强大马尼拉地区,特别是马尼拉市的安全措施,以防任何突发事件。

新华宗和

## “蹭饭夫妻”能暗杀奥巴马?

美国弗吉尼亚州夫妇塔里克·萨拉希和妻子米夏埃尔因为夜闯白宫国宴“蹭饭”而成为全美焦点人物。据美国媒体11月27日报道,这起令人匪夷所思的奇闻很可能是因为萨拉希夫妇为了炒作一手策划的,因为当天有电视台的摄像师全程拍摄了夫妻俩从事前准备到抵达白宫的整个过程。美国特勤局正在就此次安检出现重大纰漏进行调查。有美国作家指出这件事情的严重性,称萨拉希夫妇如果是恐怖分子,奥巴马可能当场就被暗杀!

这起明显的疏漏让负责宴会安保工作的美国特勤局相当恼火。该机构给出的解释称,当晚一个安检口的工作人员没有遵照恰当的程序确定萨拉希夫妇是否在获邀名单上。但美国媒体最新的报道显示,出现问题的不光是这个环节。

一位不愿透露姓名的白宫前雇员表示,小布什执政时期白宫如果要举行国宴或者重大活动,会要求宾客先在入口处的获邀名单上查到自己的名字,然后去进行安检。白宫社交办公室必须派官员在宾客安检完成后再次核实他们的身份,之后才能让卫兵将他们带往白

宫门厅。而且社交办公室的这名官员必须对宾客名单了如指掌,以便在其他工作人员产生疑问时正面解决。

美国媒体27日致电奥巴马的白宫社交秘书罗杰斯,询问当天萨拉希夫妇闯入时是否有官员在安检口二度核查。罗杰斯的回答是:“我们整晚没有一个人在那儿。”

美国特勤局事后反复强调萨拉希夫妇跟其他宾客一样接受了严格的安检,试图淡化这桩意外可能给奥巴马等政要带来的危险。但曾专门研究过特勤局历史的美国作家罗纳德·凯斯勒指出,如果萨拉希夫妇是恐怖分子,特勤局那套所谓的“严格安检”根本无法阻止他们行刺奥巴马。

“那对夫妻的确通过了金属探测和磁力计等仪器,可以证明身上没带武器。但他们只要混入白宫,就可以使用非常规的方法来行刺总统和副总统,比如说使用炭疽病毒。白宫的安检站可以扫描出宾客身上携带的放射性物质,但不会探测到隐藏很好的生化武器。在放入进来之前,白宫必须确认他们的确获得了邀请,身份绝对不能出问题。”

据《中国日报》

## 伊朗没收女律师诺贝尔奖章



2003年伊巴迪领取诺贝尔和平奖

由于在推动民主和维护妇女儿童权益方面做出了杰出贡献,伊朗女律师希林·伊巴迪在2003年被授予诺贝尔和平奖。但是综合美国媒体11月27日的报道,伊朗政府日前没收了伊巴迪的和平奖奖章,此举引发国际社会的谴责。

现年62岁的伊巴迪是伊朗家喻户晓的人物,毕业于德黑兰大学法学专业,是伊朗国内首批女法官之一,曾经在上世纪70年代担任德黑兰市法院院长。1979年,伊朗伊斯兰革命爆发后,伊巴迪投身民主运动,致力于为流亡者、妇女和儿童争取应有的权利,现在是伊朗著名的律师、作家和法学家教授。2003年,负责颁发和平奖的挪威诺贝尔奖委员会宣布授予伊巴迪这项殊荣,并在声明中这样称赞她:“作为一名律师、法官、学者、作家和活动家,伊巴迪女士在伊朗发出了清晰

而强烈的声音,所造成的影响远远超过了国家的边界。”

但是,伊巴迪11月26日在伦敦接受美国媒体电话采访时爆料称,伊朗政府在她获得诺奖后一直对她进行骚扰,曾向她本人和亲属发出死亡威胁,去年又搜查了她的办公室并带走了一批文件。此外,伊巴迪跟丈夫在国内的银行账户也被冻结,伊朗政府要求她支付“莫须有”的高额税款,还威胁未来可能将她在德黑兰的房产充公。

更令人震惊的是,伊朗当局大约在3周前接到革命法庭下达的指令,将伊巴迪存放在德黑兰一家银行保险柜中的诺贝尔和平奖奖章拿走,同时被没收的还有法国政府颁发给她的“荣誉勋章”以及德国记者协会授予她的一枚戒指。

西方媒体评论,伊巴迪的遭遇说明伊朗政府正加强对反对派人士的控制。据《中国日报》

# 菲学者:阿罗约和嫌凶家族一损俱损

菲律宾马京达瑙省发生的屠杀事件令世界震惊,美联社报道称,这是历史上对记者最大规模的一次集体屠杀。据菲律宾媒体报道,马京达瑙省省长安帕图安及其儿子是最主要的嫌疑人。该事件何以发生,将带来何种后果?26日,记者采访了菲律宾国立大学(蒂利曼分校)伊斯兰研究所瓦迪(Julkipli Wadi)教授,他认为,安帕图安家族要对该屠杀事件负责,而阿罗约政府因为“人情债”,在处理该事件上缩手缩脚,瓦迪还预计,虽然冲突会暂时平息,但其后将会有一场更大的风暴。

记者:屠杀事件怎样发生?

瓦迪:安帕图安和曼古达图这两个家族已有多年

积怨。23日,曼古达图的夫人杰娜琳、姐妹、人权律师、支持者以及记者50多人,前往马京达瑙省首府沙立夫阿瓜克递交竞选省长的申请,曼古达图本以为安帕图安家族不会对妇女采取暴力。他错了。23日,曼古达图的夫人杰娜琳等50余人被屠杀。

记者:你认为屠杀事件的幕后凶手是谁?

瓦迪:根据报道,很清楚,安帕图安家族要对该屠杀事件负责。省长安帕图安的儿子小安达尔·安帕图安和他手下的武装人员——半军事化民兵组织“平民志愿者组织”是这起屠杀的制造者。马京达瑙省政府也必须对该事件负责,因为一部分行凶的枪械、交通工具等属于当地政府,一部分

归安帕图安家族所有。当地的军警本应维护该地区的安全,他们也应对此事件负责。

记者:

有媒体报道说,安达尔·安帕图安曾是菲律宾总统阿罗约的重要政治盟友,他们之间的关系究竟如何?

瓦迪:

如果用一句话来形容阿罗约政府和安达尔·安帕图安之间的关系,那就是“一荣俱荣,一损俱损”,在2004年的大选中,安帕图安家族曾为阿罗约及其盟友争取大量选票,阿罗约政府也不遗余力地为安帕图安家族提供庇护。2010年的大选临近,阿罗约将更多地考虑大选问题,而非全力调动司法力量对付安帕图安家族。简而言之,吃人家的嘴软,拿人家的手短,人情债是压在阿罗约

瓦迪:你认为阿罗约政府是否有足够的政治决心解除安帕图安家族的武装?

瓦迪:

解散阿罗约手下“平民志愿者组织”可能是阿罗约政府的一个选项,但并非是他们当前的最佳选择。因为安帕图安的武装在菲律宾政府与“摩洛伊斯兰解放阵线”的冲突中仍能派上用场。解散“平民志愿者组织”将让“摩洛伊斯兰解放阵线”得以在马京达瑙省扩大影响,这是菲律宾政府、军方以及安帕图安家族都不愿看到的。因此,解散“平民志愿者组织”是一项政治决定。目前,阿罗约政府还不想,或者还没有足够的政治决心把安帕图安家族逼得走投无路。

记者:这起屠杀事件将导致何种后果?

瓦迪:

屠杀事件后两大家族之间冲突的暂时平息并不代表天下太平。随着大选的临近,两大家族之间的关系将越发紧张。如果2010年大选前没有发生大的事件,那么在随后的数月或数年内,必将有一场更大的“风暴”。

据《南方都市报》

请用疝消康 中药磁疗打通经脉、不开刀、不吃药 专家建议贴肚脐

疝气俗称“小肠气”。“疝消康”是百年老字号“德善堂”药业公司,采用抗过敏材料,运用缓释技术,采用超微粒技术,具有吸收强、不损伤胃、肝、肾的优点,又克服了一般膏药长时间的贴膜,导致皮肤过敏现象。其含有的有效成分,温经通络,散寒止痛。对中气下陷,小腹下坠所致的老年疝气、小儿疝气有一定的康复保健作用。本品四盒为一个周期,是中老年人和儿童疝气患者的理想选择。

专用于腹股沟疝、斜疝、直疝、咨询电话:025-86682206,86688005

白线疝、小儿疝气、小儿脐疝。电话:025-86682206,86688005

疝气俗称“小肠气”。“疝消康”是百年老字号“德善堂”药业公司,采用抗过敏材料,运用缓释技术,

采用超微粒技术,具有吸收强、不损伤胃、肝、肾的优点,又克服了一般膏药长时间的贴膜,导致皮肤过敏现象。其含有的有效成分,温经通络,散寒止痛。对中气下陷,小腹下坠所致的老年疝气、小儿疝气有一定的康复保健作用。本品四盒为一个周期,是中老年人和儿童疝气患者的理想选择。

专用于腹股沟疝、斜疝、直疝、咨询电话:025-86682206,86688005

&lt;p